

# 加男子持枪劫持8人质

## 10小时后放人投降



加拿大警方准备解救人质

加拿大西部城市埃德蒙顿警方21日说,当天上午一名男子手持步枪闯入该市工人赔偿委员会大楼,劫持了8名人质。经过近10小时的谈判,该男子终于释放了所有人质,向警方投降,劫持人质事件和平结束。

### 所有人质安全获释

警方发言人维特说,当地时间上午8点40分左右,这名男子躲过值班的保安,进入这座位于市中心的大楼,当时楼内有700名工作人员。警方赶到后迅速帮助大部分人撤离,但有几人被劫为人质。

有目击者说,有9人被困在大楼顶层的会议室里。还有人称,该男子曾开过一枪,但未造成人员伤亡。

警方随即封锁了附近街区和大楼外围,警车、消防车、救护车在附近待命。

不少人一边跑出大楼,一边哭泣。警方最后把他们安置在原联邦大楼外的公共汽车候车亭,并特别调派公交车送他们离开现场。工人赔偿委员会也招来了大量出租车,送仓皇出逃、身无分文的人们回家。

维特说,警方跟持枪男子建立起联系,并做好了持久谈判的准备。

当地媒体报道称,这名男子曾告诉谈判人员,他想要一些烟和水,作为交换,他承诺释放一名人质。

经过大约10小时的对峙后,劫匪陆续释放了所有8名人质,向警方投降,劫持人质事件和平结束。目前,该男子已经

被警方拘捕。

据悉,一名人质是乘坐救护车离开的。警方称,该人质因为惊吓过度,需要接受进一步检查。

### 因工伤对赔委会不满

工人赔偿委员会在一份声明中证实,这名男子曾因工伤问题抱怨该委员会并要求补偿。

自称认识劫持者的唐·拜里若斯说,他的这位朋友名叫帕特里克·查尔斯·克雷顿,现年38岁,曾是一名建筑工人,一直对工人赔偿委员会心怀不满,他认为委员会的医生在一次为他检查膝盖的时候用力过猛,拉伤了他的韧带。当时,工人赔偿委员会认为他身体已经康复,应该回去上班,但是他不同意。

上个月,该男子变得越来越激动和愤怒。拜里若斯说:“他的情绪一直很不稳定,非常暴躁,神经高度紧张。”

拜里若斯还表示,和工人

赔偿委员会的纠纷并非唯一困扰该男子的事情,他还在和前妻争夺孩子的抚养权。三个月前,他还威胁要从埃德蒙顿高架桥上跳下,致使该路段被关闭了几个小时。

该大楼的工作人员表示,他们在21日清早就看到一个神情紧张的男子,带着一个长长的盒子,坐在大楼门口的花坛边。

当地一家电台报道称,该男子穿着一件迷彩夹克,背着一个双肩包。他对警方说,他“对这个世界感到恼火”,还指责工人赔偿委员会的医生造成了他目前的困境。

有媒体分析称,该男子的动机可能是想通过媒体向公众倾诉自己的不幸遭遇。

工人赔偿委员会位于卡尔加里的办公室也曾遇见过暴力事件。1991年,一名工人在卡尔加里办公楼的停车场开枪自杀。1993年,一位手持长枪的工人劫持了卡尔加里办公楼的几名工作人员。

综合新华社、《新闻晚报》报道

### 发现

## 人体生物钟受天气影响

据英国广播公司(BBC)21日报道,科学家发现,我们的体内生物钟根据天气和季节形成。研究人员使用计算机模拟了我们体内生物钟的工作方式。他们发现生物钟的工作机制非常复杂,它可以应对光每小时的变量以及变化的季节。

爱丁堡大学的这项研究有望帮助解决由时差和换班工作导致的睡眠问题。研究人员表示,该研究让他们对驱动人类、动物和植物的内在生物钟的原因有了更深的理解。环境信号如白天的时间长短影响着生物的每日节律,很多植物使用这一节律来控制开花和成熟。这一结论还可能有助于科学家开发能应对气候变化的作物。

杨孝文

## 喜鹊会为同伴举行“葬礼”

据《每日邮报》22日报道,由于喜鹊生性好斗,因此每当提到同情心,西方国家的人眼中的喜鹊形象并不好。但专家发现,这些掠食性动物或许具有温柔的一面,当它们的伙伴死了,它们不仅会感到悲伤,而且还会为它举行“葬礼”。

美国科罗拉多大学动物行为专家麦克·贝科夫博士称,这种葬礼包括:活着的喜鹊会把用草编织的“花圈”放在喜鹊尸体的旁边,这一行为证明动物具有复杂的情感。

贝科夫曾见到4只喜鹊站在一只死喜鹊旁边,他说:“只见一只喜鹊向尸体走去,并用嘴巴轻轻地啄它,就如同大象用象鼻‘抚摸’另一只大象的尸体一样,然后它会退回原处,由另一只喜鹊做相同的事情。接着一只喜鹊飞走了,它嘴里衔着一根草飞回来,把草轻轻地放在喜鹊尸体旁边。其他喜鹊会依次做相同的事情。最后4只喜鹊在尸体旁边‘默哀’一会后,一个接一个地飞走了。”

杨孝文

## 咖啡可阻丙肝恶化

科学家最新研究发现,每日饮用数杯咖啡可阻止丙型肝炎及相关肝病的恶化。

美国国家癌症研究所尼尔·弗雷德曼负责这项研究。他共对766名从未接受正规治疗的丙型肝炎患者进行问卷调查,询问患者饮用咖啡和茶的频率及数量。其中,频率分为“从不饮用”、“每日饮用”两种;而每日饮用者还需回答饮用量,分为“1杯”、“2杯”、“3至4杯”、“5杯及以上”4种。

研究结果显示,每日饮用3杯或3杯以上咖啡的丙肝患者病情恶化的几率比不喝咖啡的患者低53%。而研究人员未发现饮茶与丙肝病情发展有关。

燕玄(新华社供本报特稿)

## 用安抚奶嘴 孩子易患语言障碍

据《每日邮报》21日报道,一项最新研究发现,使用安抚奶嘴的孩子患语言障碍的风险比其他孩子高3倍。与不使用安抚奶嘴的孩子相比,使用安抚奶嘴至少3年的孩子更可能患有语言障碍。研究还发现,吮吸手指的孩子语言发育迟缓的风险也较大。

美国和智利研究人员调查了128名年龄为3岁到6岁的孩子吮吸手指、哺乳以及使用奶嘴的历史。研究发现吮吸手指,或者使用奶嘴至少3年的孩子患语言障碍的风险高达3倍。但是,那些母乳喂养至少9个月的儿童患语言障碍较少。

杨孝文

## 拆了飞机找手机

据新华社电 英国一家航空公司为了找到乘客丢在客机上的手机,拆掉舱内部分部件,客机最终晚点3小时离港。

英国《每日邮报》网站21日报道,Jet2航空公司一架飞回英国的客机中途降落在西班牙穆尔西亚机场。一名乘客在客机抵达航站楼前就打开手机,但把手机掉到地板上找不到。

由于手机处于开机状态,航空公司主管拒绝客机携带“未知电子设备”飞回英国。

因此,数百名乘客留在候机室,工程师们则拆掉机舱驾驶室和3排座椅,最终在一个通风口内找到手机。

这架客机最终晚点3小时离开穆尔西亚机场,飞往目的地英国纽卡斯尔国际机场。

## 梦游时强奸被判无罪

一名被控强暴的英国皇家戏剧艺术学院学生在“梦游”时强奸了一名女子后,被无罪释放。

报道称,此案发生在去年1月,21岁的尼克沃克被控跟一群学生和一名女子从外面喝酒回来后,在学生宿舍里强奸该名同龄女子。

这名女子说,她醒来时发现尼克正在跟她发生性关系。“我被他的行为惊醒。我

不知道我的衣服是怎么被褪去的”。随后该女子控告尼克强奸。

但尼克却喊冤说:“我不记得曾经做过这档事,我并未喝醉。如果我真的做了,应该是在梦游时做的。”他还说,以前跟女朋友在一起时,也发生过这种情形。

案件看似复杂,但陪审团仅讨论了一个小时即宣布尼克无罪。 据《中国日报》

## 英男子制造近百起假车祸

10月21日,英国一名男子因帮助他人制造近百起假车祸,共骗取160万英镑的保险费被判入狱4年半。他的24个同案犯也将被判刑。

这名英国男子叫穆罕默德·帕特尔,现年24岁。警方表示,他在2005年到2008年期间至少制造了92起假车祸。他每次收取500英镑替他人作假,这些车祸平均每次可索赔1.7万英镑的保险费。

他的罪行最后败露是因为许多车祸都发生在同一个地方:英国柴郡奇德德一个普通的交叉路口。这引起了人们的怀疑。

AXA保险公司就此报告警方,自己也展开调查。侦探最终发现了帕特尔为他的客户制造假车祸的真相:通过故意急刹车,使后面的车辆躲避不及而发生追尾。

这样一来,他的客户就可以向保险公司索赔。 据《中国日报》

## 一首歌听了2.5万遍

人们经常用“百听不厌”来形容一首歌曲的动听。

而在日本人斋藤秀(音译)看来,一首好歌听一百遍不算什么,因为在过去20多年时间内,他曾把一首歌反复听过约2.5万遍。

斋藤在日本东京最繁华的商业区之一涩谷经营一家名为“流行精选”的卡拉OK歌厅。

20多年来,几乎每天晚上都有客人在他的歌厅里点播《My Way》这首歌。《My Way》最初是一首法

国歌曲,后来被填上英文歌词,1969年被收入著名歌手弗兰克·西纳特拉同名专辑中,从此风靡全球。

斋藤的“流行精选”歌厅一周营业5天,每天营业8小时。据他本人估计,上世纪80年代末卡拉OK刚开始流行时,他平均每天会听8遍《My Way》这首歌;后来降到平均每天5遍。

照这样计算,他至今已把这首歌听过约2.5万遍。 张钊(新华社供本报特稿)



## 钢管舞大赛 美女“挂”路杆

阿根廷首都布宜诺斯艾利斯的街头路标杆上居然悬着多名美女!原来是舞蹈大赛的选手们在宣传比赛。

当地时间19日,首届钢管舞小姐大赛在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯开幕。数名来自委内瑞拉和巴西的参赛选手走上布宜诺斯艾利斯街头,用精彩的表演为比赛宣传造势。

舞者们当地闹市区的建筑物护栏、路标杆等凡是能被利用的地方尽情展示着她们的表演技巧。她们有的用双腿夹住路边的铁杆,仅凭单臂就轻松地使身体水平悬在铁杆高处。还有的舞者干脆用双腿甚至单腿倒挂在大楼前面的横梁上,令路过的行人惊叹不已。 据《法制晚报》

## 国外彩票公信力从何而来?

3599亿!这或许是今年10月最让中国人印象深刻的数字之一。一切都始于8日晚福彩双色球开出的3599亿元超级大奖,而中奖者至今仍“犹抱琵琶半遮面”,迟迟未兑奖。

或许令彩票发行和管理部门始料未及的是,中国舆论几乎一边倒地就否应该公开中奖者身份,以及中国彩票业的弊端展开了口诛笔伐。与中国彩票管理者今天面对的尴尬现实相比,西方彩票业的透明与规范尤其值得借鉴。

西方现代的彩票业兴起于18世纪初,经过近300年的发展,已经形成健全的彩票立法体系。 美国加州的路易斯女士

在北京教书,她对美国彩票机构的百分之百信任,正是来源于美国彩票制度的健全和彩票机构的透明操作。路易易斯说,美国的彩票机构工作很透明,彩民们可以在网站上找到资金去向、中奖者资料等一系列信息。

来自英国的史密斯先生是老彩民,他告诉记者,西方彩票管理制度要求资金运行、监管和善款处理层层分离、层层设防,“‘运动员’、‘裁判员’和‘仲裁委员’都是各就各位”。据史密斯介绍,英国任何一个彩票销售系统都要接受四层防火墙的监管和屏蔽,以避免出现资金违规和盗用的现象。首先,各彩票销售机构只负责本门店销售;其次,销售资金汇拢

后,公益资金须上交政府部门,政府再委托专门慈善机构来具体负责;再次,摇奖、中奖以及计算机系统的运营由专业技术公司独立承担;最后,所有的资金流向由独立的彩票监管委员会监管,监督内容包括彩民的各项权益是否得到保障、彩票的各项收入支出报表,并及时对外公示。

在美国,政府以立法形式限定彩票的操作权、运营彩票委员会的结构、运营彩票资金的流向、彩票犯罪和处罚,政府把彩票直接作为用于特定公益事业的再分配手段。

相比之下,中国的彩票业看上去至今仍处在“三无地带”:无独立监管机构,无防火墙、无健全信息披露制度。 据《国际先驱导报》